

巴西圣保罗州发生严重暴雨灾害

习近平向巴西总统卢拉致慰问电

新华社北京2月22日电 2月22日，国家主席习近平就巴西严重暴雨灾害造成重大人员伤亡向巴西总统卢拉致慰问电。

习近平表示，惊悉巴西圣保罗州发

生严重暴雨灾害，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨向遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属和灾区人民表示诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

京津冀经济总量突破10万亿元

据新华社北京2月22日电 (记者 郭宇靖 吉宁)京津冀协同发展9年，交出了一份沉甸甸的成绩单。统计数据显示，2022年，北京、天津、河北经济总量突破10万亿元，按现价计算，是2013年的1.8倍，区域整体实力迈上新台阶，高质量发展蹄疾步稳。

面积21.6万平方公里、拥有1亿多人口的京津冀地区，地缘相接、人缘相亲，地域一体、文化一脉，具备相互融合、协同发展的天然基础。2014年2月26

日，习近平总书记主持召开座谈会听取京津冀协同发展专题汇报，提出实现京津冀协同发展是一个重大国家战略。

9年来，习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动，这一国家战略不断向纵深推进，京津冀大地硕果累累、气象一新。根据北京市、天津市和河北省统计局数据，北京、河北GDP跨越4万亿元量级，均为4.2万亿元，分别是2013年的2倍和1.7倍；天津达到1.6万亿元，是2013年的1.6倍。

重庆推出就业住房等10项服务青年举措

据新华社重庆2月22日电 (记者 周文冲)共青团重庆市委等多部门22日联合发布2023年“我为青年办实事”项目清单。该清单根据青年实际需求，聚焦青年就业创业、住房保障、权益维护等领域内的急难愁盼问题，实施10项青年民生实事。

根据清单，在青年就业见习帮扶方面，重庆市计划募集见习岗位12万个，组织3万名以上青年见习提升能力；全年结对帮扶不少于3200名低收入家庭大学毕业生就业。

在青年住房保障方面，重庆市将筹集保障性租赁住房8.1万套(间)，重点分布在轨道交通站点和商业商务区、产业

园区、校区、院区(医院)及周边，进一步促进产城融合、职住平衡，缓解青年入住房困难问题。

在青少年心理健康方面，重庆市今年将开展“大学生心理健康月活动”，覆盖青年学生50万人次以上；建设心理健康社团100个，全年为青少年提供个性化心理健康服务不少于1.6万人次，让优质心理健康服务惠及更多青少年。

据了解，今年重庆将打造青年发展型城市，以10项青年民生实事为抓手，更好满足青年多样化、多层次发展需求，不断推动青年创新创业活力与城市创新创造活力相互激荡、青年高质量发展和城市发展相互促进。

在青年住房保障方面，重庆市将筹集保障性租赁住房8.1万套(间)，重点分布在轨道交通站点和商业商务区、产业

立春过后，尽管草原仍被积雪覆盖，但牧民们已经早早结束“猫冬”，开始筹划新一年的生产工作。

“买到牛后咋运回来？”
“牛运到嘎查后怎么分配？”

15日上午，在内蒙古自治区乌兰察布市格日勒图嘎查党群服务中心，第十三届全国人大代表、嘎查(村)党支部书记朝勒孟把嘎查里的30多位牧民招呼在一起，讨论今年的买牛大计。牧民们纷纷提问，朝勒孟一一作答。

“涉及群众利益的诉求，要问得清清楚楚；关系群众利益的事情，要办得明明白白。”朝勒孟说，这是他在履职人大代表期间坚守的原则。

自2018年当选全国人大代表后，朝勒孟共提出30余件议案、建议，大多直接反映牧民的“急难愁盼”、传递来自牧区群众的基层声音。“作为来自牧区的人大代表，想要合格履职，就得有过硬的调研功夫。”朝勒孟说，怎么锤炼调研功夫，他有自己的办法。

在大草原搞调研，必须腿勤。朝勒孟所在的格日勒图嘎查地处乌兰察布市四子王旗地域辽阔，牧民们的居住点又分散在草场各处，牧户与牧户间有的相隔达几十公里。朝勒孟为了摸清群众的需要，解决牧民们的困难，坚持在各家各户间奔走调研。

乌兰察布市四子王旗北部牧区地表水



不足又缺乏地下水，当地牧民缺水问题比较突出。在一些地区，牧民的饮用水要从离家较远的地方拉运，每年为拉水花费不菲。

朝勒孟经过反复奔走调研摸清了问题症结，在全国两会上提出了“继续加大保障牧区饮水安全工作力度，在牧区新打机井，解决牧民远距离拉水问题”的建议。

很快，在政府大力支持下，一批新机井落户牧区。“以我们嘎查为例，2022年就新打了5眼机井，预计今年还会打更多，牧民们就近喝上安全、干净水越来越方便了。”朝勒孟说。

腿勤之外还得“嘴勤”。“我每个月都会邀请牧民来党群服务中心说说话、谈谈话，我也时常主动去牧民家里唠唠家长里短，听他们谈天说地。”朝勒孟说，不要小看唠这样家常嗑，往往不少重要民生问题的线索就在其中。

在一次聊天中，朝勒孟发现，随着牧民生活水平的提高，各类家用电器大量增加，当地现有的供电基础设施无法满足群众实际用电需求，群众生产生活受到一定影响。

于是他向有关部门提出了“加快农村牧区电网设施升级改造进程”的建议。

“建议提出后，我很快就收到了相关部门的回复，现在草原上的电网设施升级工作正在逐步开展，牧民可以放心购置家电设备，幸福感更强了。”朝勒孟说。

履职期间，朝勒孟五年如一日，始终在为牧区群众的“急难愁盼”问题奔走呼吁。每到全国两会时，他就像草原上的鸿雁，带着牧民们的热切期盼展翅，带着国家的好政策好消息归还。这些年，他提出了加大牧区现代绿色草原畜牧业示范户扶持力度、加大牧区种公羊补贴力度、大力扶持牧区旗县第三方检验检测机构促进牧区绿色畜产品基地建设等建议，推动了草原的发展，提高了牧民们的收入。

“接下来，我还是要当好牧民们的贴心人，保护好美丽的大草原，和大家一起为更加幸福、富裕的生活而奋斗。”朝勒孟说。

【记者手记】采访过程中，记者感受到朝勒孟对牧民

群众的用心用情，把牧民群众的大事小事都牵挂在心。与牧民群众时刻保持沟通交流是牧民代表朝勒孟的坚守，也是他作为全国人大代表履职尽责的“法宝”。

奔走在草原上的各个牧户之间，帮助牧民解决困难、提供生产生活经验……在嘎查牧民眼中，朝勒孟是他们的贴心大哥。牧民有哪些困难，解决到什么程度，这些事情朝勒孟如数家珍，娓娓道来，他轻轻拍拍胸口说：“这些都记在心里了。”

“有问题随时找我”是朝勒孟经常对牧民群众说的话。“在线上线下都可以联系到我。”采访中，朝勒孟边看手机边说，很多牧民遇到困难都会线上找他沟通交流，他也会及时回复，帮助牧民们解决问题。

(新华社呼和浩特2月22日电)

代表委员履职故事

美知名学者：

安理会“北溪”管道事件

进行调查是“全球优先事项”

据新华社联合国2月21日电 (记者 尚绪谦)美国知名学者、哥伦比亚大学教授杰弗里·萨克斯21日受邀向联合国安理会通报“北溪”天然气管道爆炸事件时说，安理会将对这一事件进行国际调查是“全球优先事项”。

萨克斯当天以个人名义参加由俄罗斯提议召开的安理会讨论“北溪”管道爆炸事件会议。他说，2022年9月“北溪”管道遭破坏是“国际恐怖主义事件”，对和平构成威胁。安理会有责任找出肇事者以伸张国际正义，为受害者寻求补偿，避免此类事件再次发生。

萨克斯强调，“北溪”管道遭破坏，不仅造成重大经济损失，还对海底电缆、输电线等跨境基础设施构成严重威胁。许多欧洲国家最近已对海上基础设施安全表示担忧。有鉴于此，安理会将对“北溪”管道事件进行调查是“全球优先事项”。

2022年9月，由俄罗斯经波罗的海向欧洲输送天然气的“北溪”管道遭遇爆炸，各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯曾多次呼吁共同调查，但遭西方国家拒绝。

新研究说地球最内核可能是铁元素球

半径约650千米

新华社堪培拉2月22日电 (记者 岳东兴)澳大利亚国立大学22日发布公报说，该校研究人员通过分析贯穿地球的地震波，认为地球的最内核可能是半径约650千米的铁元素球。

澳大利亚国立大学研究人员在学术期

不负春光
劳作忙

2月21日，山东省滕州市姜屯镇农民在种植土豆(无人机照片)。

春暖花开时节，各地农民抢抓农时，翻整田地，播种施肥，田间地头呈现出一幅幅春耕春管图。

新华社发

祖国的大地上。要加强国家科普能力建设，深入实施全民科学素质提升行动，线上线下多渠道传播科学知识、展示科技成就，树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。要在教育“双减”中做好科学教育加法，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，培育具备科学家潜质、愿意献身科学的研究事业的青少年群体。

习近平最后强调，各级领导干部要学习科技知识、发扬科学精神，主动靠前为科技工作者排忧解难、松绑减负、加油鼓劲，把党中央关于科技创新的一系列战略部署落到实处。

核心技术突破为人类文明进步作出新的更大贡献，并有效维护我国的科技安全利益。

习近平指出，我国几代科技工作者通过接续奋斗铸就的“两弹一星”精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、探月精神、新时代北斗精神等，共同塑造了中国特色创新生态，成为支撑基础研究发展的不竭动力。要在全社会大力弘扬追求真理、勇攀高峰的科学精神，广泛宣传基础研究等科技领域涌现的先进典型和事迹，教育引导广大科技工作者传承老一辈科学家以身许国、心系人民的光荣传统，把论文写在

全国人大代表朝勒孟：

把基层群众的事记在心里

是他向有关部门提出了“加快农村牧区电网设施升级改造进程”的建议。

“建议提出后，我很快就收到了相关部门的回复，现在草原上的电网设施升级工作正在逐步开展，牧民可以放心购置家电设备，幸福感更强了。”朝勒孟说。

履职期间，朝勒孟五年如一日，始终在为牧区群众的“急难愁盼”问题奔走呼吁。每到全国两会时，他就像草原上的鸿雁，带着牧民们的热切期盼展翅，带着国家的好政策好消息归还。这些年，他提出了加大牧区现代绿色草原畜牧业示范户扶持力度、加大牧区种公羊补贴力度、大力扶持牧区旗县第三方检验检测机构促进牧区绿色畜产品基地建设等建议，推动了草原的发展，提高了牧民们的收入。

“接下来，我还是要当好牧民们的贴心人，保护好美丽的大草原，和大家一起为更加幸福、富裕的生活而奋斗。”朝勒孟说。

【记者手记】采访过程中，记者感受到朝勒孟对牧民

地震波的数据。

通过分析地震波穿过地核时出现的变化，以及地震波在不同物质中传播的特征，研究人员认为，在内核的最深处，可能存在一个主要由铁元素构成的半径约650千米的球状结构，它与内核中较外层的部分存在明显区别。研究人员认为，这个内核是在此前认识的地壳、地幔、外核、内核之外的第五层结构。在地球中心的巨大压力和高温下，铁元素会以与人们日常认知不同的方式组成这个球状结构。

“到底是谁从中受益？”

——乌克兰危机带给法国人的困境和反思

新华社巴黎2月21日电 炸鸡套餐，涨价40%；法式长棍面包，涨价30%……乌克兰危机升级一年来，记者所居住的法国大巴黎地区城市克利希的物价持续上涨。面包店老板抱怨，面粉、酵母等原材料和电费等经营成本不断增加。“如果面包再不涨价，我就只能关门了。”

法国《观点》周刊调查显示，法国人对刚刚过去的2022年感到“沮丧”。近70%的法国人认为，乌克兰危机对生活的影响“显而易见”：能源价格上涨使数百万人民面临断电和停电的风险，通货膨胀带来购买力严重下降等问题。

法国国家统计和经济研究所公布的数据显示，法国2022年消费者价格指数上涨5.2%，主要原因是能源价格上涨。尽管政府出台价格保护措施，但能源价格去年全年涨幅仍达到23.1%。另外，食品价格去年涨幅达到6.8%。

法国调查机构益普索集团近期一项研究显示，涨价改变法国人的消费习惯。70%的受访者不再吃新鲜水果和蔬菜，原

因是“太贵了”。《费加罗报》一项调查也显示，部分法国消费者不再购买奢侈品品牌服装，转而选择价格低廉的超市自有品牌。

在即将过去的冬季中，数百万法国人面临断电、缺电风险。法国政府不得不号召全国缩减能源消费，要求教育机构、办公室和对公众开放场所的冬季供暖温度不得高于19摄氏度；民众也不得不调低暖气温度。

在法国东部下莱茵省，这个冬天极为寒冷。居民埃尔莎·富克斯表示，电力和天然气涨价给家庭预算带来沉重压力；巴黎居民达夫妮告诉记者，自己应对电费高企的办法是，调低暖气温度，抱着热水袋过夜。

商业数据公司阿尔塔雷斯表示，由于能源危机带来的成本上升，法国去年企业破产数量飙升，比2021年增加50%。那些在新冠疫情中受到冲击的中小企业，在乌克兰危机带来的高通胀下又遭受“致命一击”。

不少法国观察人士表示，美国一边鼓

动欧洲国家制裁俄罗斯，一边又向欧洲出售高价天然气，这种行为损害了欧洲利益。根据市场研究机构克普勒公司发布的数据，2022年前11个月，美国液化天然气出口量同比增长137%。去年，欧洲进口液化天然气中超过四成来自美国。法国学者法比安·布格勒表示，天然气涨价，对美国的工业和经济有利，却削弱了欧洲工业竞争力。

“谁从乌克兰危机中受益？当然是为这场危机准备了很久的美国。”法国媒体人埃米利安·拉科姆去年10月在法国新闻网站《每日新闻》上发文指出，能源危机对许多欧洲国家来说是灾难性的，因为能源不稳定导致企业因支付不起天然气和电费账单而不得不减产，越来越多的员工失业，影响越来越多的家庭。

“经济衰退威胁不断增加，处于黑暗中的是欧洲和欧洲人的未来，而不是获得巨额利润的美国人。”拉科姆说。

(新华社巴黎2月21日电)

友诚信敬业爱国治正等由谐明主富



树尚知静立水边
人生须遵默而识之

图说
我们的
价值观

讲文明 树新风



菏泽创建全国文明城市公益广告